Тема. Відкриває двері казка
Мета: закріпити, узагальнити знан​ня про казки; вчити бачити, слухати, аналізувати; формувати позитивне ставлення до казки, бажання читати казки, читацький смак, мовну культу​ру; розвивати емоційно-етичну сфе​ру; виховувати любов до казки, чита​цький інтерес, бажання розширити світогляд.
Обладнання: записи й оформлення класу (зали), виставка казок, малюнків до казок, картки, конверти з розріза​ними буквами, індивідуальні дошки з анаграмами, «чарівна торбинка», кросворди, «Мікрофон», грамоти.
ХІД УРОКУ
І. Організація учнів до уроку
Учитель Здрастуйте, діти! Сідайте, будь ласка!
 Сьогодні у гості 
Прийшла до нас казка...
 Дитина кожна 
Завжди залюбки 
Йде у дитинстві 
У диво-казки, 
Де триголове зло Іванко б'є,. 
Де кривда кожна 
Зазнає поразки, 
Де вовк і лев
 Добрішають від ласки,
 Де сили Муромцю 
Земля дає. 
Дивується дитя, 
Сміється, плаче, 
Жар/птицю жде, 
Мандрує по зірках,
Пливе русалкою, 
Біжить, як зайчик, 
У білочці себе, 
В царстві бачить,— 
Упізнає себе 
В усіх казках,
— Урок проведемо у вигляді конкурсу-гри «Щасливий випадок». Гра складається з геймів, що зазначені на дошці.
Для гри в конкурсі потрібне журі.
Оцінюватиме гру журі у складі...
Журі — це наші тата, мами, учителі, 
Судіть ви чесно, будьте добрі. 
Не забувайте, що діти ще маленькі, 
Бали їм доставте гарненькі.
І гейм «Назва команди»
— Ми розпочинаємо гру, а щоб її роз​почати, потрібно назву мати коман​дам.
Спробуємо назвати їх. В конвертах є букви. З даних букв складіть сло​во, яке буде назвою вашої команди. Хто швидше складе, той і виграє в да​ному геймі.
(Учні отримують конверти і склада​ють назви команди.)
— Команди названі. Команда дівча​ток — це «Матрійки»; команда хлоп​чиків — це «Котигорошки».
На дві команди всі ви розділились
I разом вмить у казці опинились.
 Дівчатка — це «Матрійки»: милі, любі, 
А хлопці — «Котигорошки»:
глянуть мило, любо.
II гейм «Знайомство»
Команди звертаються одна до одної із привітаннями.
Команда «Матрійки»
Бажаємо триматись на плаву, 
А ще бажаємо команді «Котигорошки», 
Щоб кращою вона була,
 А в кінці цього змагання 
Щоб наша команда «Матрійки» перемогла!
Команда «Котигорошки»
Вас вітає команда «Котигорошки. 
Всім вам щастя бажає вона. 
Ніжній команді «Матрійки»   . 
Бажаємо перемагать завжди і всіх. 
А сьогодні — ні! 
Лиш «Котигорошки» —
вона-сильніше всіх! .
III гейм «Хто кмітливий?»
Спробуйте з кількох запропонова​них слів скласти назву казки (вино​сять на табличках слова).
«Матрійки»
Око, блок. (Колобок)
Качур, борка. (Курочка Ряба)
«Котигорошки»
Качур, Вика. (Рукавичка)
Гад, овоч, колиба. (Кобиляча голова)

іV гейм «З якої казки вони прийшли»
Команди зачитують уривки з казок, а суперники відгадують.
«Матрійки»
•    Розкажу вам, діти, казку 
Я про кішку, про собачку,
 І про діда, і про бабу,-

І про мишку-сіромашку.
Я скажу, а ви згадайте,
Назву казки відгадайте. (Ріпка)

•    Підробив він голосок, 
Став малим співати,
Здогадалися вони:
Вовк — не рідна мати. («Вовк і семеро козенят»)

•    Маленьке, сіреньке біди поробило,
 Щось біле,кругленьке хвостиком роз​било.
Сумує бабуся, плаче дідусь, витирає сльозу,
А курочка кудахче: «Я вам золоте при​несу». (Курочка Ряба)

•    Хто моторчик свій заводить? 
З даху в гості хто приходить? 
І на свято він дібрався.
Скажем дружно: «Здрастуй,... (Карлсон)».

«Котигорошки»
•    Старенька бабуся у лісі жила, 
Гостинці для неї онука несла.
 Хто дівчину цю по дорозі зустрів? 
Як казка ця зветься? Хто б відповів? («Червона Шапочка»)

•    На городі виросла, сили набирала,
 Непомітно, дуже швидко великою стала.
Став тут дід усіх гукати 
Ту красуню рвати. 
А цю казку, діти, ви 
Встигли відгадати?.. (Ріпка)

•    Ой, набридло на віконці 
Все на сонечку сидіть!
Я візьму і покочуся,
Щоб побачити весь світ. (Колобок)

•    Він веселий і не злобний, 
Цей хороший дивачок.
З ним господар, хлопчик Роб,
 І товариш — П'ятачок. 
До прогулянок він ласий,
 Є на мед чутливий нюх, 
Зветься плюшевий ведмедик, 
Всім відомо,.... (Вінні-Пух).
V гейм «Музичний»    . _
Гравці пригадують і співають пісень​ки казкових героїв. Завдання ставлять суперникам.
«Матрійки»
1.   Яку пісеньку співав Колобок?
(Я—Колобок, Колобок, по коморі
метений,
 По сусіку шкрябаний,
на сметані мішаний. 
На маслі пряжений, на віконці студжений.
Я від діда втік, я від баби втік
і від тебе втечу.) 
2.   Що співав Півник, коли був у го​стрих зубах Лисиці?
(Несе мене Лисиця за темнії ліси
та за бистрії ріки,

За високі гори.
 Котику-братику, порятуй мене.)
«Котигорошки»
1.   Що співала Коза своїм козенятам?
(Ой ви мої діточки, козеняточки:
Відімкнітеся, відчинітеся:
Ваша мати прийшла, молока принесла.)
2.  Яку пісеньку співав табунок гусей Кривенькій качечці?
(Онде наша діва, онде наша Іва,
на метеному дворцї, на тесаному стовпці.
 Сопілочка шумить, 
Веретенце дзвенить, 
Скиньмо по пір'ячку, 
Нехай летить з нами.)
VI гейм «Кому належать ці речі?»
У «чарівній торбинці» знаходяться речі. Необхідно дістати предмет і на​звати, з якої він казки. Завдання ви​конують по черзі гравці з однієї ко​манди і з іншої.
	Бинт
	«Ай болить»

	Горошина
	«Котигорошко»

	Яйце
	«Курочка Ряба»

	Колосок
	«Півник і двоє

	Ключ
	мишенят»

	Солома
	«Золотий ключик

	Пір'я
	або пригоди

	Рукавиця
	Буратіно»

	Черевичок
	«Солом'яний

	Цибулина
	бичок»

	Наливне яблуко
	«Кривенька

	Лук і стріла
	качечка»

	Глечик і тарілка
	«Рукавичка»

	Рибка
	«Попелюшка»

	
	«Цибуліно»

	
	«Гуси-лебеді»

	
	«Царівна жаба»

	
	«Лисичка

	
	та Журавель»

	
	«Лисичка,-

	
	сестричка

	
	та Вовчик-братик»


II гейм «Хвилина на роздуми»
Розгадати кросворд.
- Яке слово утворилося?
. Хто ніс корзину з дівчинкою, а ду​мав що там пироги? (Ведмідь)
 «Давайте ж, каже, мені 12 бочок смоли і 12 возів конопель. 
Об​мотався коноплями, обсмалився" смолою, взяв булаву таку, що може в ній пудів десять, та й пішов до змія...?» («Кирило Кожум'яка»)

і. «Скинули по пір'ячку, дівчина увертілася в пір'ячко, зробилася качеч​кою і полетіла з табуном». («Кри​венька качечка»)

4. «Не я!— одказує одне мишеня.
Не я!— каже й друге мишеня». («/Го​лосок»)

Завдання у кросворді відгадали всі! Всі, дівчатка й хлопці — молодці! Тож будемо тепер інсценувати, Світ казки далі пізнавати.
VIII гейм «Інсценізація»
«Матрійки». Наша команда готу​вала інсценізацію з уривку казки...
« К отигорошки ». А ми при​готували уривок із казки...
IX гейм «Хвилина на роздуми»
1.   З якої казки прийшли до вас пер​сонажі? Назвати казки, героями яких є:
•   дід і баба;
•   кіт;
•   лисичка;
•    зайчик.
2.   «Чиї це речі?»
Чоботи, сорочка. Шапка, ціпок. (Д0а)
Колобок, курочка, рибка...— її їжа: (Лисички)
Півник, пес, лисичка, онучка...— його партнери по казці. (Котик)
3.   Хто то перша в рядку, то остан​ня?
(Мишка у казці «Рукавичка» —перша,
10 гейм «Далі-далі»
за 1 хв необхідно дати якнайбільше правильних відповідей.
. Якими словами найчастіше почи​наються українські народні каз​ки?
 Часто казки мають однакові кін​цівки. Які?
5. Ви помітили, що в казках часто повторюються епізоди. Це сприяє запам'ятовуванню казки. Слухай​те гарненько, відповідайте шви​денько.
•   Скільки днів Лисичка бігала на го​рище по мед? (Три дні, казка «Ли-сичка-кума»)
•    Згадайте казку «Телятко, кабан, півник, качур та вовки». Скількох тварин просило теля, щоб побуду​вати хатку? (Трьох — кабана, пів​ника, качура)
•   Скільки разів баран дістає одну і ту ж вовчу голову? (Тричі, казка «Цап та баран»)
•   Скільки разів лисичка викрадає курочку у казці? (Три рази, казка «Кіт, кріт, курочка та лисиця»)
4.  Часто в казках зустрічаються пе​ребільшення.
•   Скільки тварин вмістилося в ді​дову рукавичку? (7)
•   Чи могло бути це насправді?
•    Наведіть свої приклади.
5.   Що таке казка?
6.  До якого виду творчості належить казка?
7.   Які бувають казки?
8.   На які дві групи поділяються усі казки?
9.   Казка вміщує зачин, повтори, пе​ребільшення, прислів'я, приказ​ки, кінцівку. Так чи ні?
10. Чого вчить казка?
11. Хто назве більше прізвищ каз​карів?
12. У назвах яких казок є числа?
13. В якій казці «не послухав брат сес​тричку і напився води з копитця
14. Як звати героя української народ​ної казки, якому в скрутну хвили​ну допомогло гусеня?
15. Хто поніс санчата Кая?
16. Хто був заклятим ворогом Мауглі? (Тигр)
17.3 якого твору ці цитати?
«Рано-вранці на світанку умиваються каченята, мишенята, кошенята і жуч​ки, і павучки?» («Мийдодір»)
18. «Шкаралупка грецького горіха була їй колискою, голубі фіалки — пе​риною, а пелюстки троянд — ков​дрою? («Дюймовочка»)
19 Як звали трьох мушкетерів? (Ара-міс, Атос, Портос)
20. На кого полював Дуремар у казці «Золотий ключик?» (На п'явок)
21. Як звали чоловіка, який жив на даху? (Карлсон)

22. Як звуть найвідомішого лікаря всіх тварин? (Айболить)
23. Заголовок казки про жорстокого зеленого дідка. («Ох»)
24. Найпопулярніший персонаж українських казок про тварин. (Кіт)
25. Ім'я сестри Котигорошка. (Оленка)                                            
XI гейм «Художній»
Кожний із вас вдома малював малюнки до улюбленої казки. Один з учасників команди спробує їх захистити.
XII гейм «Підсумковий»
1.   «Інтерв'ю».
— Що дізналися нового?
— Що сподобалося?
2.   Підіб'ємо підсумки гри.
3.   Нагородження.

Учитель. Дорогі діти! Ось і завер​шилася наша година спілкування. Ба​жаю вам приємної зустрічі з мудри​ми книжками.
Шануйте, бережіть, любіть книги!
Читайте! Хай не буде у вас жодного дня, щоб ви не прочитали бодай од​нієї сторінки з нової книги.
